
第3回 1型DM患者会
アンケート結果
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患者会の参加は
何回目ですか



1型糖尿病の
罹患歴
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１．糖尿病の情報交換のため ２．仲間づくりのため ３．家族に勧められたから

4．モチベーションアップのため 5．医師に勧められたから 6．その他

患者会への
参加理由



あなたの糖尿病治療に対して
家族・同伴者はどの程度
協力してくれていると感じますか？

非常に協力
してくれている

5名

協力してくれている
9名

協力してくれていない 1名

※あまり協力してくれていない＝0名
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１．基礎知識

２．シックデイ

3．低血糖

4．妊娠・出産

5．フットケア

6．合併症

7．腎臓病

8．感染症

9．歯周病

10．骨粗鬆症

11．血糖値スパイク

12．血液データ

13．ホルモン

14．生活動作

15旅行(国内・外)

16．車

17．災害

18．医療費

19．社会保険

20．最新治療

糖尿病関連（日常生活）で
もっと知りたい項目
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１．運動全般

２．有酸素運動

3．レジスタンス運動(筋トレ)

4．インターバルトレーニング

5．遅延性低血糖

6．屋内運動

運動療法関連でもっと知りたい項目



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

１．食事全般

２．外食

3．間食

4．低糖質食品

5．糖質ゼロ食品・飲料

6．カーボカウント

7．GI値

食事療法関連でもっと知りたい項目
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１．薬全般

２．インスリン注射方法

3．インスリン効果

4．内服薬

5．リブレ

6．薬の種類

薬物療法・機器関連でもっと知りたい項目



良かった
7名

患者会に参加して
良かったですか

非常に
良かった
9名

※良くなかった＝0名
非常に良くなかった＝0名



患者会に参加することで
糖尿病治療に対する
モチベーションは上がりましたか

非常に
上がった
7名上がった

8名

変わらない 1名



次回の患者会にも
参加したいと思いますか

ぜひ参加したい
12名

どちらかと言うと
参加したい

4名

※参加したいと思わない＝0名



教育入院で詳しく学びたいこと
教育入院でもっと学びたかったこと

◼ 運動量が多い日とそうでない日の血糖コントロール

◼ 入院食のみでの血糖コントロールだけでなく、普段と同じような食事内容で血糖の状態を確認してみたい

◼ 退院後の食事コントロールのアドバイスをお願いしたい

◼ 入院していたのがとても昔なので、学び直したい

◼ 普段と同じ食事に近い入院食を試したい。間食も入院中にしてみたい。

◼ 普段の食生活で血糖コントロールを行いたい。

◼ 仕事が休めないので、仕事に行きながら入院での血糖コントロールができるような体制があれば、入院

を考えても良いなと考える。

自由記載



患者会に参加しての感想
今後、患者会でやってほしいこと

◼ 年齢の近い方と知り合いになれてよかったです

◼ 最新治療の情報交流

◼ 同じ病気を持つ人と交流できてよかった

◼ すごく前向きになるし、患者同士の話が盛り上がって楽しかったです。これからもやって欲しいです。

ありがとうございました。

◼ 皆さんとても前向きで自分ももっと頑張らないとダメだなと思った。１型糖尿病の患者さん同士での食

事会やウォーキングの会なども開催してくれたら楽しいと思います。

◼ とても勉強になりました。仕事の調整がついたら、またぜひ参加させて頂きたいと思っております。

◼ 食事会をしてみたい。

◼ 色々な感じの方がおられるけど、深刻にならないでリラックスして生活できたらと思う。

◼ 自分が不明に思っていた点が理解できた所がよかった。

◼ 病院のスタッフと患者さんとの仲が良いことに驚いた。

自由記載
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